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ನಮ್ಮ ಕಾಲಡಿಯ ವಿಸ್ಮಯ ಲೋಕವನ್ನು  ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವ ಪ್ರಯತ್ನವಾಗಿ  ಒಂದು ಸಮಾಲೋಚನೆ

ನಿಮಗಿದೋ ಆಹ್ವಾನ
ದಿನಾಂಕ
: 
15 ಮಾರ್ಚ 2015  ಭಾನುವಾರ

ಸ್ಥಳ
:
ರಂಗಾಯಣ, ಮೈಸೂರು

ಸಮಯ
:
ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 10.30 ಯಿಂದ ಸಂಜೆ 04 ರವರೆಗೆ
ಜೀವಜಗತ್ತಿನ ಮೂಲಾಧಾರ ಮಣ್ಣು. ಮಣ್ಣ ಬಿಟ್ಟವರಿಗೆ ಆಧಾರವೇ ಇಲ್ಲ”ಎಂದು ²æÃ ಪುರಂದರ ದಾಸರೇ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಒಂದು ಗ್ರಾಂ ಮಣ್ಣಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು 10,000 ವಿವಿಧ ಜೀವಜಾತಿಗಳಿವೆಯಂತೆ. ಮಣ್ಣಲ್ಲಿರುವ ಕೋಟ್ಯಾಂತರ ಜೀವಿಗಳಲ್ಲಿ ಎರೆಹುಳುಗಳಂತಹ ಕೆಲವೇ ಜೀವಿಗಳು ಮಾತ್ರ ಬರಿಗಣ್ಣಿಗೆ ಕಾಣುತ್ತವೆ. ಮಣ್ಣು ಸಜೀವಿಯಾಗಿರಲು ಈ  ಜೀವಿಗಳು ಪ್ರಮುಖ ಪಾತ್ರ ವಹಿಸುತ್ತವೆ. ಈ  ಜೀವಿಗಳ ರೂಪ, ಬದುಕು, ಕಾರ್ಯವಿಧಾನಗಳ ಕುರಿತು ನಮಗೆ ಏನೇನೂ ತಿಳಿದಿಲ್ಲ. ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳುವ ಕುತೂಹಲವೂ ನಮಗಿಲ್ಲ.   
ನಮ್ಮ ಭೂಮಿಯ ಶೇಕಡಾ 90ರಷ್ಟು ಜೀವವೈವಿಧ್ಯಮಯ ತಳಿಗಳು ಮಣ್ಣಲ್ಲಿದೆಯೆಂದು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಜೀವಜಗತ್ತಿಗೆ ಆಹಾರ, ಮೇವು, ವಸತಿ, ವಸ್ತ್ರ, ಇಂಧನ  ಇತ್ಯಾದಿಗಳಿಗೆ ಮಣ್ಣು ಬೇಕು. ಮಳೆ ನೀರನ್ನು ಸಂಗ್ರಹಿಸಿ ಶುದ್ಧೀಕರಿಸಲು, ಪ್ರವಾಹ – ಹವಾಮಾನ ಬದಲಾವಣೆಗಳಂತಹ ಪ್ರಾಕೃತಿಕ ವಿಕೋಪಗಳನ್ನು ತಡೆಯಲೂ ಮಣ್ನು ಬೇಕು.  

ಇಷ್ಟೆಲ್ಲಾ ಕೊಡುಗೆ ನೀಡುತ್ತಿರುವ ಮಣ್ಣು ಇಂದು ನಾಶವಾಗುತ್ತಿದೆ.  ನಗರೀಕರಣಗಳ ಯೋಜನೆಗಳಿಗಾಗಿ, ಅರಣ್ಯಗಳ ನಾಶಗಳಿಂದಾಗಿ, ವಿನಾಶಕಾರಿ ಕೃಷಿ ಪದ್ದತಿಗಳಿಂದಾಗಿ, ವಿಷಪೂರಿತ ವಸ್ತುಗಳಿಂದಾಗಿ ಮತ್ತಿತರ ಕಾರಣಗಳಿಂದಾಗಿ  ನಮಗೆ ಮೂಲಾಧಾರವಾಗಿರುವ ಮಣ್ಣು ಕಣ್ಮರೆಯಾಗುತ್ತಿದೆ.  ಈಗ ತಕ್ಷಣದಲ್ಲೇ ಆಳಿದುಳಿದ ಮಣ್ಣಿನ ಸಂರಕ್ಷಣೆ – ಪಾಲನೆ – ಪೋಷಣೆ ಕೆಲಸ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗಬೇಕು.  ಈ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಈ ಸಮಾಲೋಚನೆಯನ್ನು  ಏರ್ಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ.  ಮಣ್ಣಿನ ಸ್ಥಿತಿ-ಗತಿಯನ್ನು ಬಿಂಬಿಸುವ ಛಾಯಾಚಿತ್ರಗಳು – ದೇಸಿ ತಳಿ ಬಿತ್ತನೆ ಬೀಜಗಳ ಪ್ರದರ್ಶನವಿರುತ್ತದೆ.  ಮಣ್ಣು ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಕೆಲಸವನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಸಲು ದಯಮಾಡಿ ಬನ್ನಿ.  ನಿಮ್ಮ ಭಾಗವಹಿಕೆಯನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿ. 
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